

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—Las de fuera, pago adelantado.—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, el ancho de una columna, en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10 ptas.; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios: cada centímetro ld. en 1.ª plana, 3 ptas.; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NÚMERO

19.771

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Apartado Correos, núm. 56

Jueves 16 de Febrero de 1922

No se devuelven los originales

Los conflictos sociales

Las huelgas terminan

Dice el Gobernador

Ayer nos dijo el Gobernador, lo siguiente:

«Los obreros electricistas y gascistas, hoy, lo mismo que ayer los tipógrafos,—se han presentado colectiva y aisladamente en sus respectivas fábricas, en suplida de trabajo, sin imponer, como es natural, condiciones de ninguna clase. Gran número de ellos han sido admitidos, perdiendo todas las ventajas adquiridas y colocándose a la cola, no solo de sus compañeros que permanecieron fieles a sus patronos, sino de los obreros ingresados durante el período de huelga. Mañana se retirarán los equipos militares y guardias municipales.»

También mañana, día 16, acabarán de entrar en sus respectivos talleres los obreros que hoy han holgado, y se podrá afirmar que ha terminado por completo un intento de huelga general que ha constituido un tremendo fracaso para sus organizadores, que quizá buscaban en el movimiento una justificación a su conducta.»

Hasta aquí lo que nos dijo el señor Domenge.

La normalidad restablecida

Previo permiso gubernativo, reanunció ayer un paseo público, los metalúrgicos, acordando volver hoy al trabajo.

Ayer, ya lo hicieron los cocheros y gran parte de los obreros de los ramos de construcción.

Según nuestras noticias, hoy quedará por completo restablecida la normalidad en todos los ramos y oficios.

Ayer mismo, encendieron ya el alumbrado público, los empleados de Lebón, y solo una docena de guardias municipales, acompañó a algún que otro moderno empleado, enseñándole el distrito.

Los daños causados en algunas tuberías de gas y farolas, serán reparados hoy mismo.

La solución de las huelgas, y las energías y saludables medidas adoptadas por el Gobernador civil, que le han permitido resolver tan pronta y satisfactoriamente el conflicto, han sido objeto de generales alabanzas por todos los elementos granadinos amantes del orden.

El señor Domenge está recibiendo de dichas entidades y particulares, con este motivo, muy numerosas felicitaciones.

puede sembrar el hambre en una nación para proteger a unos cuantos acaparadores de industrialismo y de privilegio.

Los nuevos Aranceles publicados en la «Gaceta» no pueden ni deben prosperar, pues todas las opiniones autorizadas coinciden en que son ruinosos, por todos conceptos, para el país, y es preciso que la campaña contra ellos sea tan intensa como es justa, para detener el desenvolvimiento de una política que parece fraguada contra los más sagrados intereses de la nación.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

Instrucción pública

Normales.—Se resuelve el expediente de concurso para proveer la plaza de auxiliar de Pedagogía de la Normal de maestras de Alava.

Se amortiza la plaza de profesor de dibujo de las normales de Orense y se encarga del desempeño de las mismas el catedrático del Instituto de la misma capital.

Escuelas.—Se concede la excedencia a don Santiago López Castro, maestro de Cacán.

Los maestros y maestras deben enviar a la Sección Administrativa, los presupuestos, para el próximo ejercicio 1922-23, y las cuentas justificadas del material diurno y nocturno, todo por duplicado.—Aquino.

Asociación de Funcionarios del Ayuntamiento de Granada

Se reunió en sesión ordinaria la junta directiva de esta Asociación, presidida por don Francisco Rico y con asistencia de los señores Notario, Afán de Ribera, Parro, Marin, Muñoz de Mesa, Machado, Muñoz García y Gómez López, secretario.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior, así como el estado de fondos correspondiente al mes de Enero último, que arroja el siguiente resultado.

Existencia del mes anterior, 450,83; depositado en la casa de banca de los señores Hijos de Rodríguez Aco-ta, 1.250.

Ingresos.—Por cuotas cobradas a socios de la capital, 291,40; por cuotas cobradas a socios de los pueblos, 9,70. Total, 2.001,93. Gastos, 410,53. Existencia en fin de Enero, 1.591,40.

Fueron dados de alta como socios los señores, Horques, don Fernando, Navarrete y Canton, según interesan en los oficios que presentan.

La junta acuerda por unanimidad ratificar en su cargo de auxiliar de la secretaría al que lo viene desempeñando con entera satisfacción de todos.

También se acordó: Citar a todos los individuos que constituyen el consejo de Redacción del Boletín de esta Asociación, para que designen de entre los mismos el que ha de ocupar la dirección de dicha revista.

Que la comisión nombrada para organizar las conferencias se reúna y active sus gestiones a fin de que la segunda de esta serie se celebre dentro del presente mes.

Interesar respetuosamente del señor Alcalde y del Excmo. Ayuntamiento, que todos los subalternos disfruten igual sueldo, apoyando la instancia que en tal sentido han formulado por ser muy justa la petición.

Por último se acordó apoyar también la solicitud de los oficiales de degüello del matadero, que piden mejora de sueldo ya que el año anterior no se consignó en presupuesto para esos empleados mejora alguna.

Los propósitos de «España en Marruecos»

Este periódico que lleva publicados dos números deja traslucir ya claramente que el verdadero objetivo de su publicación es defender los intereses de España en África, como dice su título y sobre todo de una manera bien definida, doblar la acción civil de la militar.

Su director, doctor Queipo, presidente de la Cámara de la Propiedad y Comisario Regio de 2.ª Enseñanza, desde hace mucho tiempo es un luchador por el engrandecimiento de Melilla; sus inclinaciones siempre son en este sentido.

La acogida en la opinión no ha podido ser mejor pues su carácter independiente dan un nuevo aspecto a la prensa melillense.

MI DESENGAÑO Ecos de sociedad

Habíame figurado que la mujer aquella, lindísima, tan bella, en cuyos tristes ojos fijé mi admiración, aceptaría mi amor, amor de enamorado, del corazón brotado; mas ella no me quiso, no tuvo compasión.

La mala suerte tuve de conocerla un día, en sueños, alegres; nacieron confundidos formando una visión, mas luego su desprecio cayome como un y fue de mi desmayo, irayo la causa primordial de su realización.

Y si go, si la senda do nunca encontraré amor que yo soñé; resistible fuerza me engaña de ilusión, estoy convirtiéndome en víctima conscient, sufriendo eternamente, por la mujer que tengo transido el corazón.

José JIMÉNEZ CASTILLO

DEL MOMENTO

¡¡ MISERIA !!

Esta es la realidad: La miseria moral y espiritual se ha apoderado de los pueblos, y enve este enrarecido ambiente la humanidad se resquebraja. Miseria y dolor, es el marco que sirve al cuadro de triste y desolado paisaje. Sus panorámicas vistas, no tiene la alegre policromía de riqueza en detalles y variedad de colores, que fantasean los simples números sonadores...

El tinte y tonos del cuadro, no produce otra sensación que la visión que se puede tener a la vista de la negra y funebre de una Necrópolis de pobres y comunes fosas, y a donde caminan en procesión un cortejo de criaturas de todos los sexos y de todas las edades, que miserable y astrosos viven, y en sus demacrados rostros llevan el retrato del hambre...

Almas doloridas que camino del calvario pasan lenta... pausadamente... con la amargura del hijo abandonado a la muerte de sus padres; así caminan los desgraciados hijos de la miseria, cuyos ayes, se extinguen y pierden entre el maremagnum bullanguero de la inconciencia humana y entre la negra vorágine de una sociedad atrozmente corrompida...

El egoísmo escéptico que brinda a la depravación y la maldad, cruelmente emponzoña la vida moral, humanista y espiritualmente idealista.

El egoísmo es santo, cuando al individuo le hace ser egoísta, llevar a efecto una acción bellamente artista y sublime puramente idealista; pero por el contrario, el egoísmo es infamemente maldado cuando la intención obedece a fines exclusivos individuales con perjuicio y detrimento de los colectivos.

La usurpación, el monopolizar bienes a que todos han cooperado en la medida de sus fuerzas intelectivas o manuales, envuelve una inmoralidad... que da por resultado la miseria del progenitor de la riqueza, siendo ésta sin embargo, patrimonio de todos, es acaparada por los procedimientos de latrocinio del ave de rapina...

Y dentro de un estado en que las puestas se desmenuzan de una pobreza moral y espiritual, faltos de todo elemento relacionado con la ética, cómo vamos a solucionar tal depravación y miseria que padece la humanidad? ¡Fácil es la resolución! Si los de arriba, oligarcas, ahogan el desenfreno de los más innobles de los egoísmos, y las de abajo, las masas, forman conciencia de sus actos acabando con la ignorancia... y cambiando unos y otros en procedimientos y táctica por los medios de la cultura y la instrucción, se desarrollará una acción que flucue sobre la educación de los más sensibles, puros y nobles de nuestros sentidos: el espíritu humano.

ANTONIO MUÑOZ GARCÍA

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

Los días 20 y siguientes del mes actual, se celebrará en este establecimiento la subasta de los lotes de alhajas, desde el número 83.485 hasta el número 93.097 serie A, y los de ropas y efectos desde el número 886 hasta el número 62.543 serie D, ambos inclusive, venidos y no renovados.

La subasta dará comienzo a las dos de la tarde.

Los lotes que se han de subastar, estarán expuestos al público los días 17 y 18 del corriente, de tres a cuatro de su tarde.

Granada, 16 de Febrero, 1922.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra

— Imprenta —

Acuse de recibo

Señor don José Aliús.

Málaga

Querido amigo: Llega a mis manos un número del diario de esa localidad La Unión Mercantil, correspondiente al domingo 12 del actual. Y como la letra de la faja es manifiestamente de usted le acuso recibo, agradeciéndole la remisión.

Ocupa ocho columnas (casi dos planas de ese número) un trabajo titulado La posición actual de don Alejandro Lerroux.

En larga carta a usted y nombrándome reiteradamente, alude a mi separación del partido radical. Y en el acto he escrito mi contestación; aunque la reservo para más adelante, imitando la conducta de usted, que ha guardado esa misiva desde el día 15 de Diciembre último, hasta la fecha arriba citada del diario.

Y como en las líneas con que encabezaba usted la epístola del señor Lerroux, se dirige a amigos y adversarios, considerándome incluido en esas clases y en la de los testarudos a la que también invita, voy a rogar a usted que suplique a La Unión Mercantil (a quien debo tantas atenciones) que inserte las anteriores líneas, y las siguientes, que tiene la bondad de reproducir en sus columnas EL DEFENSOR DE GRANADA.

Con la lectura de todo esto, se pondrán en antecedentes los que deseen enterarse de por qué y cómo me decidí a separarme del señor Lerroux; acto sin importancia, pero que tal vez haga importantes para los republicanos, el amplio escrito del jefe radical.

Y esperando el momento oportuno (como usted ha aguardado el que creyó discreto), publicaré otra carta abierta respondiendo a las alusiones del señor Lerroux, para fijar los necesarios puntos de vista.

Sin más preámbulo, allá va el documento a que me refiero, y que el diario de Granada publicó el 15 de Diciembre, poniéndole por su cuenta el subtítulo de Pureza de ideales.

Carta de Giner de los Ríos

Con sumo gusto, transcribimos la siguiente carta de don Hermegildo

Giner de los Ríos al Director del Heraldo de Madrid, ex ministro don Baldomero Argente.

Granada, 16-XII-22.

Excelentísimo señor don Baldomero Argente.

«Mi distinguido y estimado amigo: Gracias por la cariñosa carta de usted última, en contestación a mi enhorabuena al Heraldo, por llevarlo a usted a su dirección.

Permítame usted ahora que conteste al cronista que en ese diario glosa el discurso del señor Lerroux, días atrás, y que pregunta qué van a hacer los republicanos y los radicales, si los hay.

Yo me atrevo a responder: sino por mí. Y el recorte adjunto de EL DEFENSOR DE GRANADA, transcribiendo un telegrama de Málaga, le impondrá de mi resolución (1). La cual resolución, por cierto, ha sido para mí muy dolorosa; porque me separo del hombre a quien tanto quiero y a quien tanto debo, después de haber convivido con él casi un quinto de siglo. Pero la orientación de su último discurso me echó de su lado, como la Solidaridad Catalana me hizo separarme de Salmerón, a quien tanto quise y respeté como maestro.

La Solidaridad suponía no solo un sentido total de la política, sino una determinada conducta en la actuación. Y el discurso del señor Lerroux significa, a mi juicio, una concepción con respecto al régimen y un anuncio de cooperación que me alejan de la persona a la que, lealmente reconocido, he debido todos los cargos de mi representación política.

Y nada más, mi buen amigo, que reiterarme suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m., H. GINER DE LOS RÍOS.

Sic. Salón, 1, F, pral., izquierda.

Agradeciendo a usted amigo señor Aliús, y al periódico, sus favores, queda siempre suyo afectísimo seguro servidor q. e. s. m., H. GINER DE LOS RÍOS.

(1) Alude el señor Giner de los Ríos a nuestro telegrama publicado ayer, en que se hablaba de esta separación.

«El Defensor» en Melilla

Impresiones de la guerra

(DE NUESTRO REDACTOR)

En el Recalde, que procedente de Alhucemas ha fundeado esta mañana, han llegado nueve soldados que han estado prisioneros en Annual, y protegidos por unos moros han logrado evadirse del poblado de Kammar, donde han sido trasladados los prisioneros.

Cuentan, que pudieron llegar a la costa y arrojarse al mar, nadando en dirección a Alhucemas y divisados por los tripulantes del Recalde, echaron a bordo, recogidos y llevados a un bote, donde fueron solícitamente atendidos.

Estos soldados evadidos del cautiverio, en el que han estado durante seis meses y medio, son los siguientes:

Pertenecientes al regimiento de Melilla 53.—Cabo Manuel López Sánchez, natural de Ciudad Real; soldados Pedro Martín Rueda; del Colmenar (Málaga); Francisco Morrujo Calleja, de San Vicente de Alcántara (Badajoz); Mario Cifuentes Mellado, de Córdoba; José Reina Nergio, (Albacete); e Ignacio López Rosallo, de Badajoz.

Perteneciente al regimiento Mixto de Artillería de Melilla.—Soldado Antonio Martínez Maña, de Alhama (Murcia).

Perteneciente a la Brigada Disciplinaria.—Manuel Ocaña, de Madrid, y el moro que les acompaña, que perteneció a las tropas de la Policía indígena, Mohamed Ben Zonasin Ben Said el Mohatar.

Cuentan penalidades infinitas, disfrutando poco de las ya concebidas por otras referencias de prisioneros evadidos, así como la evasión, que la hicieron de noche, orientándose a la costa, la que ganaron deshechos de andar por montes y barrancos, y decididos a morir, se arrojaron al mar ayudando los que sabían a los que no sabían nadar.

Diariamente salen de Dar Drius, en paso militar por aquellos contornos, fuerzas de la columna del general Berenguer, que cubre aquel sector, y casi diariamente encuentran cadáveres en estado de esqueletos, que hacen imposible su identificación.

Ayer encontraron seis de estos; cuatro en las proximidades de Dar Drius, y dos en las de Dar Asuaj.

Estos últimos conservaban las guerras con el número 11, perteneciente al regimiento de San Fernando.

En los alrededores de Dar Burada, fue hallado un cierre de cañón y dos cerrojos de Mauser.

Desde el campamento del Batel, se observó que seis indígenas conducían unas caballerías en dirección a los montes del Ziata. Salí una sección, apresando a los moros que transportaban para sus kabilas importante cantidad de grano, robado a los colonos durante los pasados sucesos, llevándolo cerca de la zona francesa.

Les fué ocupada la cebada y las caballerías.

Moros de los poblados rebeldes, aprovechando las quebraduras del terreno y el conocimiento que de él tienen de noche, se corren a retaguardia de las posiciones ocupadas, y atacan a los poblados sometidos, ya, robando y matando para conseguir el robo, a los moros ya sometidos.

Rara es la noche que no se registra uno de estos casos, y los capitanes de la Policía Indígena, al tener conocimiento de las agresiones, salen con sus soldados indígenas a ocupar puntos estratégicos por donde han de pasar en su huida, los malhechores.

Estos capitanes de la Policía Indígena, son o han de ser los verdaderos misioneros de la paz y concordia entre los poblados indígenas, y su labor, que se desarrolla en la oscuridad, sin bombo ni platillo, es enorme y de exposición constante de sus vidas.

El desarme absoluto de las kabilas, ha de ser un hecho para garantizar las vidas de éstos, y la ayuda de todos ha de ser efectiva debiendo ser perfectamente escogido, para que unificada y seguida de acuerdo en todo el territorio, la justicia y equidad, sea la regla, desistiendo y castigando severísimamente sin contemplación ni favoritismo, la primera excepción que se note en la regla, porque estas excepciones han demostrado en la práctica, que destruyen en absoluto la labor de los verdaderos apóstoles de la Policía Indígena.

Proseguimos ocuparnos detenidamente de esto, señalando casos que demuestren que la obra de la Policía indígena es nula, cuando un solo hombre la hace equivocada, y es destruida la de los demás, cuando la

Protestas contra la arbitrariedad

Ya han aparecido en la «Gaceta de Madrid» los nuevos Aranceles confiscados por el Gobierno, tal vez con la única finalidad de arruinar por completo al país.

La publicación del peligroso engendro arancelario ha sido acogida por la prensa con un clamoreo de protesta general. Y hemos de convenir en que acaso nunca fué tan razonable, ni tan unánime ni tan energética una protesta contra la política económica de un Gobierno.

Sabiase,—y así lo hemos recogido en EL DEFENSOR DE GRANADA más de una vez—que el proyecto sobre los nuevos Aranceles era una obra disparatada, arbitraria y atentatoria a los intereses nacionales. Pero una vez que esos Aranceles han sido dados a la publicidad desde las columnas del periódico oficial, las protestas han arreciado considerablemente. Porque lo que se suponía malo, ha resultado peor.

Al conocer con todo detalle el proyecto arancelario que el Gobierno acaba de llevar a la «Gaceta», ha crecido la indignación pública y se ha patentizado energicamente un estado de conciencia adverso a tan desdichada obra. La prensa madrileña combate en términos duros los nuevos Aranceles. Y de toda la prensa de provincias surgen análogos clamores. Puede decirse que hay un formidable movimiento de opinión nacional contra esa funesta política arancelaria.

No se concibe, aunque en España estamos acostumbrados a todas las anomalías, no se concibe, repetimos, la contumacia del Gobierno en sostener un proyecto que ha sido energicamente rechazado por el país. ¿Qué finalidad se persigue poniéndose en contra de la opinión nacional y de los in-

tereses generales? ¿A qué propósito obedece un plan que desde el primer momento ha sido calificado como ruinoso para la vida de España? ¿Por qué mantener lo que ha merecido el expresivo remoque de «el arancel del hambre?»

Pero ahí están ya en la «Gaceta», los nuevos Aranceles tal como han sido engendrados en mala hora por un ministro de Hacienda que ha tenido buen empeño en la vorécer a determinados industriales con daño evidente para toda la nación. Puede verlos el público para apreciar con cifras ante los ojos, lo arbitrario y funesto del proyecto, aprobado por el Gobierno con la protesta del país.

La verdad del nuevo Arancel, es que beneficia a unos cuantos grandes industriales y acaparadores de Cataluña a costa de la miseria y del hambre del resto de la nación. ¿Es que aquí van a durar siempre determinados privilegios amparados de grandes negocios?

La verdad sobre el nuevo Arancel es que encarecerá enormemente la vida, que nos aislará del mundo comercial, que obstaculizará el desarrollo económico de España y que destruirá toda posibilidad de resurgimiento. ¿Y puede admitirse, sin protesta la idea de que esa arbitrariedad va a comerse como si en las altas esferas no representaran nada ni ejercieran la menor influencia la opinión y los verdaderos intereses nacionales?

Es seguro que nunca se protestó en España contra la política de un Gobierno, con tan recto espíritu de justicia, con tan legítimo y vehemente deseo de defender sagrados intereses. Y por eso, es conveniente que la protesta se haga sentir de tal forma, que convenga a ciertos hombres de Gobierno, a ciertos industriales, que no se

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Incuria, inmundicia, falta de celo o excesiva confianza de uno de los sectores del territorio es manifiesta.

Noches pasadas pagaron en Se-ganga. El capitán de la Policía de aquel sector, a las dos de la madrugada, reunió su gente, y sigilosamente ocuparon puntos estratégicos en los desfiladeros de Beni-bu-Ifrur, dando por resultado la caza de uno de los malhechores, matándole.

Iba armado con una pistola y un muser. La pasada noche, los rifeños agredieron en las proximidades de Sebta la casa de un sometido llamado Ahmar Mohamad, hiriendo a éste y a una de sus mujeres, y apoderándose de una mula y dos vacas.

Salió la Policía indígena en persecución de los malhechores, que huyeron perseguidos de cerca, abandonando el ganado robado.

Lo más original del caso es, que los atacados denuncian los nombres de los atacantes casi siempre y dicen que, si ellos tuvieran armas rechazarían a los agresores, quizás para justificar que se les debe dejar armados.

No supieron emplear las armas que les dimos antes, más que en atacarnos por la espalda; y esta enseñanza y la garantía de los de la Policía indígena son argumentos de indiscutible lógica para que de ningún modo pueda haber en cada kabila más armas que las que tenga cada capitán de policía a sus órdenes.

LUQUE

Melilla Enero, 921.

LOS FUNCIONARIOS CIVILES.

Contra la sustitución de los consumos

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy distinguido señor. La asociación de Funcionarios Civiles del Estado de Granada, en junta general celebrada el 29 de Enero próximo pasado, acordó por unanimidad se felicita a usted por los artículos publicados recientemente en ese periódico que tan dignamente dirige, en contra de la sustitución del impuesto de consumos, por otros arbitrios municipales, pues participamos de la opinión en ellos sustentada, de que la citada sustitución, sin llegar a beneficiar como equivocadamente creen algunos a las clases sociales más modestas, sólo daría por resultado empeorar la situación, ya insostenible de la clase media.

Rogamos a usted de la más alta y respetuosa manera que se sirva exteriorizar la satisfacción con que hemos visto a EL DEFENSOR DE GRANADA, coincidir con nuestra opinión sobre un asunto de tan vital interés para todos los granadinos.

Con tal motivo, les es muy grato ofrecerle el testimonio de su más alta consideración.—La Junta Directiva.

Campania Antitabacaria de Tabacos

La Compañía A. de Tabacos, recibirá hasta el 25 del presente mes de Febrero, proposiciones para la compra de los envases de labores nacionales, vacíos que le interesa enagajar de los que resulten sobrantes en los Almacenes de sus Representaciones (Capital y Administraciones Subalternas) en provincias.

Las proposiciones deberán formularse en carta que se remita al Director Gerente de la Compañía en Madrid, o entregarse bajo recibo en las oficinas de la Capital de las Representaciones.

Los proponentes deberán consignar en sus proposiciones sus nombres, domicilio, almacenes cuyos envases vacíos sobrantes se comprometan a adquirir, precio (en letra y en guarismos) por envase a que se obligan a comprarlos, y que aceptan íntegramente las condiciones del pliego puesto de manifiesto en las oficinas de la Capital de las Representaciones y Administraciones Subalternas. Podrán, además, expresar cuantas circunstancias estimen pertinentes para la mejor apreciación de su oferta.

Espectáculos

Teatro Cervantes

El espectáculo anunciado para esta noche en el coliseo de Cervantes es de gran atracción, representándose una de las más graciosas comedias de los populares autores Arrietas, García Álvarez y Antonio Paso, titulada Mi papá, conocida y aplaudidísima de este público cuantas veces se representa.

Continúan los precios populares y hay tranvías al terminar la función, para todos los pueblos de la red.

Salón Regio

Sigue en aumento el interés de la extraordinaria serie El secreto negro. Hoy se estrena el episodio doce de esta colosal película.

También se estrena hoy la soberbia producción alemana, interpretada por Mia May la misma protagonista de La duena del mundo, titulada esta película Cinco minutos de rebelión, y se trata de una extraordinaria obra cinematográfica, de gran arte y lujo.

El viernes se estrenará la monumental serie alemana en tres jornadas, titulada: En las garras de Salavá, interpretada por eminentes artistas y de estupenda presentación.

Se aproxima el estreno de la magna "selección" del Repertorio Dulcinea, A los corazones del mundo! una maravilla de la moderna cinematografía.

Salón Victoria

El programa anunciado para hoy no puede ser más arrojante y sugestivo, se estrenarán los episodios tercero y cuarto de la extraordinaria serie americana, interpretada por la intrépida Elena Holmes, titulada: Alma de tigre, esta serie se proyectará a dos episodios diarios y no se repetirá ninguno.

Además se estrenará el cinco episodio de las extraordinarias Aventuras de un hombre constantemente perseguido, interpretada por el célebre actor alemán Harry Piel, titulada Los piratas aéreos.

Batacas 25 céntimos. Mañana sexto y último episodio de Los Piratas aéreos.

Muy pronto grandes acontecimientos cinematográficos.

Coliseo Olympia

Hoy jueves, como día de moda, y siguiendo la costumbre de esta empresa de proyectar además del episodio de El atleta invencible, una extraordinaria película de gran sensación, ha formado el programa con la estupenda producción alemana en cinco partes El diplomático amarillo, de asunto interesante y de una presentación tan fastuosa que ha de llamar poderosamente la atención del público.

Algunas escenas de esta película han sido impresionadas en el Japón. Con tan soberbio programa se verá como siempre llena la espaciosa sala de distinguido público.

Muy pronto, grandes acontecimientos cinematográficos, entre ellos la presentación de los celebrados artistas René Navarre y Joe Ryan (Punales), en dos soberbias series.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE

Riñón y Vías urinarias

POR EL

Dr. Angel Guizarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consulta de DOS a CUATRO

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea y el resto de las defecaciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas increíbles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Dr. Francisco Roca

SANCHEZ

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA

Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

De TRES a CINCO

Calle Navas núm. 23, 1.º

TELÉFONO Núm. 603

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Correspondientes

Orificios GRATIS un magnifico estudio de dibujo con una maquina de escribir GILLETTE y sus accesorios correspondientes.

Industria e Industria de Propaganda "GILLETTE" S. L.

Torrijos, 62 - MALAGA

Los nuevos aranceles

Enérgicas censuras para el Gobierno. Dice «El Herald»

Madrid 15

Sigue siendo el arancel el tema preferente de actualidad.

«El Herald» dice que el arancel de Cambó es el Annual de los liberales que apoyan al Gobierno.

Se discute en los círculos políticos y financieros, que los efectos de esta catástrofe irradian todos los hogares de los españoles.

Añade: Hemos hablado con muchas personalidades de todos los partidos políticos y de todas las tendencias económicas, oyendo durísimas censuras.

Podemos asegurar que todas las opiniones coinciden en condenar, no solo al ministro de Hacienda, sino a todo el Gobierno, pues el arancel es obra de todos.

Un país que tuviese rápida visión de sus intereses, habría levantado ya su voz reclamando la caída de un Gobierno que de tal manera trata los intereses del país.

El arancel trae la marca de fábrica de su autor, quien combatió el proyecto de beneficios extraordinarios de la guerra, para favorecer a la autocracia, a los navieros y a los nuevos ricos.

Es lógico que quien tal hizo siga su política contra el pueblo, contra los humildes y necesitados.

Actualmente no se sabe si Cambó continuará o no en el ministerio.

Aclarando unos sucesos

Madrid 15

El Gobernador de León telegrafa, aclarando los sucesos ocurridos en el pueblo de la Magdalena.

Lo sucedido fue que un cabo de la Guardia civil cacheó a los concurrentes a un baile.

A la salida un grupo de bailarines agredió al cabo, intentando desarmarlo, rompiéndole la capa. El cabo disparó hiriendo a tres agresores, uno de los cuales falleció después.

LO DEL JUEGO

Madrid 18

El ministro de la Gobernación ha confirmado la certeza de que había redactado un decreto reglamentando el juego en toda España.

Manifestó que mañana o pasado se le enviará al señor Maura para que lo examine.

En el ministerio de Estado

Aclarando una nota. Nuevamente se habla de crisis.

Madrid 15

El ministerio de Estado ha estado tan concurrido con la nota que se facilitó ayer contraviniendo los nombres de los prisioneros rescatados.

Al hacerse la nota omitióse decir que se trataba de los prisioneros presentados en Uxda desde la catástrofe de Julio y que en nada se relacionaban con los actuales prisioneros.

Sobre este asunto, se han hecho muchos comentarios, atribuyendo la nota de Estado a la rivalidad existente entre el señor Hontoria y Cambó.

Con este motivo los agoreros han lanzado nuevamente la palabra crisis, diciendo que el señor Maura acelera la apertura del Parlamento para caer en las Cortes.

Doscientos mil francos desaparecidos

Larache 15

De la caja de los Caminos Militares, establecida en la oficina central del protectorado francés, han desaparecido doscientos mil francos.

Se acusa del robo al oficial de guardia. Comentase la frecuencia con que se suceden estos casos en dicha zona.

Aeroplano averiado

Tetuán 15

Cerca del Campo Hípico cayó un aeroplano que se averió gravemente.

Los aviadores resultaron ileso.

DE TETUAN

Reunión de comerciantes españoles.

Tetuán 15

Se han reunido los comerciantes españoles, amenazados por los judíos propietarios de casas que pretenden desalojarlos de ocho tiendas de la calle de Luneta, para establecerse ellos.

Acordaron pedir al general Benquer que interponga su influencia militar para evitar el atropello.

El Banco de Barcelona

Barcelona 15

Se asegura que el Banco abrirá nuevamente sus puertas y que reanudarán sus operaciones.

Según acuerdos adoptados anoche, por ahora solo se abrirá la Casa Central y la sucursal número uno, siguiendo cerradas las restantes.

Respecto a la fórmula encontrada, se guarda absoluta reserva.

Un proyecto de la Mancomunidad

Barcelona 15

La Mancomunidad ha remitido al ministro de Fomento el proyecto del primer ferrocarril de la tracción eléctrica que irá de Reus a Montroig.

Se estudian otras redes ferroviarias en la región catalana. Estos ferrocarriles tendrán vía normal.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

Probad las marcas Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLA de Logroño y no beberéis otro vino Rioja.

Nuestra acción en Marruecos

Material a Alhucemas. El enemigo frente a Dar Drius. Premios a los legionarios. La acción de los aeroplanos

Melilla 15

Ha comenzado a enviarse a Alhucemas abundante material de guerra y dos escuadrillas de aeroplanos procedentes de Cartagena.

Se sabe que ha aumentado bastante el número de enemigos frente a Dar Drius.

El teniente coronel señor Millán Astray, ha visitado a las tropas del Tercio.

En breve se les impondrá a varios legionarios los galones de sargentos y cabos, para premiar los actos que realizaron en los últimos combates.

También se entregarán premios de mil pesetas a los sargentos Julián Patón y Pablo Cardo.

Los aeroplanos reanudaron hoy sus vuelos sobre las concentraciones enemigas, sacando fotografías interesantes.

Se ha comprobado que los moros se han llevado de Annual cuanto tenían.

En esta región los moros están completamente destruidos.

En la zona de Larache. Agresión de un convoy. Artillero herido. Un cabo muerto

Larache 15

Al llegar a la posición de Ferbar del sector Jaffer un convoy de Intendencia, le agredió un grupo de enemigos ocultos en los montes.

Atravesaron de un balazo la cabeza del artillero Rafael Cañones. Hicieron certeros disparos, encontrándose el cadáver del cabo de Caballería, Melquíades Sánchez Carrasco, que pereció ahogado en el río Sroocus al intentar vadear para inspeccionar las comunicaciones en las posiciones avanzadas.

Noticias de Barcelona

Una protesta: La maniobra regionalista. Los presos gubernativos

Barcelona 15

Han visitado al gobernador los representantes de varias corporaciones y los presidentes y secretarios de veinte y cinco sindicatos libres constituidos, para entregarle un manifiesto de protesta contra la maniobra regionalista que estuvo a punto de hacer dimitir al señor Martínez Anido.

El Gobernador agradeció el mensaje y conversó con ellos.

También ha recibido el señor Anido otras manifestaciones de simpatía con motivo del citado incidente regionalista.

El señor Anido ha reiterado su negativa de que piense liberar a los presos gubernativos. Se propone liberar únicamente a algunos que llevan más de dos años en la cárcel.

OLYMPIA

Grandes funciones para hoy 16 de Febrero de 1922

PROGRAMA VARIADO

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la hermosa película en cinco partes, producción alemana.

El diplomático amarillo fastuosa presentación, argumento interesantísimo.

5.º Estreno del episodio quinto de la sensacional serie americana en dos grandes partes.

El Atleta invencible por el formidable POLO

Secciones desde las 3 de la tarde.

PRECIOS:

Pafos con entrada . . . 3 pías.

Butaca de patio . . . 0,50 >

Butaca principal . . . 0,25 >

General . . . 0,15 >

¡Labradores!

No comprar Nitratos, Amoníacos ni Superfosfatos, sin visitar antes los Almacenes de Abonos minerales de

José Meca Martínez

Gran Vía 55. GRANADA.

Central en Málaga, C. Campos, 11.

Hotel Rosario

JAÉN

AUTO A LOS TRENES

POLITICA El ministerio del Trabajo

Cambó se marchó. Censuras a Maura y a los ministros liberales

Madrid 15

El señor Cambó ha manifestado que sus deseos es salir del Gabinete, porque ya ha realizado sus dos principales aspiraciones: la ordenación bancaria y los aranceles.

Ahora no le quedaría más que un camino de espinas.

De esta forma se expresan cuantos tienen los más fuertes cargos contra el señor Maura, al que dicen amparador del impudico celestino económico presente y contra los ministros liberales que mansamente suscribieron cuando se les pidió, sin excluir a los señores Francos Rodríguez y Cortina, porque teniendo toda la competencia que falta al señor Cambó en materias económicas y siendo sus criterios opuestos al de éste, se han sometido también seguramente por miedo.

La actitud de los conservadores es francamente hostil al Gobierno; principalmente el estado llano parece que ha hecho más difícil la marcha desembarazada del Gobierno en los problemas marroquíes.

Desde luego, el señor Cambó está realmente decidido a abandonar la cartera de Hacienda, por haberse aprobado el arancel.

No tiene fe alguna en los proyectos tributarios.

Pero aunque desea realmente marcharse, no quiere hacerlo sin pulsar antes la opinión de las Cortes.

Hasta entonces no habrá crisis, que nadie quiere ver plantada ahora, de lo que se ha aprovechado Cambó para sacar adelante el arancel.

No tiene fe alguna en los proyectos tributarios.

Hasta entonces no habrá crisis, que nadie quiere ver plantada ahora, de lo que se ha aprovechado Cambó para sacar adelante el arancel.

La cuestión de Gibraltar

Un telegrama del «The Times»

Londres 15

El «The Times» publica un telegrama de Gibraltar, anunciando que como resultado de las negociaciones entre las autoridades españolas de Marruecos y el jefe rebelde el Raisuni, éste había aceptado la capitulación bajo determinadas condiciones.

Inauguración de una biblioteca

Madrid 15

El señor Francos Rodríguez ha aceptado la invitación que se le ha hecho para asistir a la inauguración de una biblioteca instalada en el local de la prensa diaria.

UNA DIMISION

Madrid 15

Se asegura que por discrepancias con el gobernador relacionadas con la recogida de mendigos, ha dimitido el director general de Seguridad señor Garrido.

Visita a Maura y Cambó

Los presupuestos pendientes.

Madrid 15

El señor Matos visitó hoy a los señores Maura y Cambó, para notificales que está ultimada la reforma de su departamento, y que inmediatamente ultimarán los presupuestos pendientes, pues solamente falta acoplar algunas cifras.

También visitó al señor Maura el ministro señor Hontoria. Conferenciaron extensamente.

Salón Victoria

Programa para hoy

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de los episodios tercero y cuarto de la extraordinaria serie americana titulada,

ALMA DE TIGRE

Interpretada por la intrépida artista HELENA HOLMES.

Esta serie se proyectará a dos episodios diarios y no se repetirá ninguno.

3.º Estreno del quinto episodio de la extraordinaria aventura de un hombre constantemente perseguido, interpretada por el célebre actor alemán HARRY PIEL, titulada,

Los piratas aéreos

Batacas, 25 céntimos

Mañana sexto y último episodio de LOS PIRATAS AEREOS.

Muy pronto grandes acontecimientos.

Azul para ropa

en bolsitas marca CROSMAN, desinfectantes, perfumadas. De venta en todas partes.

Declaraciones del señor Matos. Un instituto para accidentados

Madrid 15

Interrogado el señor Matos sobre la transformación del ministerio del Trabajo, ha confirmado que el Instituto Geográfico y Estadístico pasa a depender de dicho ministerio.

La reforma la imponen los servicios de estadística industrial y comercial.

La transformación del ministerio del Trabajo no supone aumento alguno en el presupuesto actual.

Se instalará un edificio aparte del actual edificio de la Presidencia del Consejo.

Se creará un instituto de educación para los inutilizados por accidentes del trabajo.

El señor Matos ha celebrado en los últimos días muchas conferencias con los técnicos y facultativos.

Este instituto cumplirá su misión en beneficio de los trabajadores.

Se trata de aminorar la incapacidad de los que tuvieron la desgracia de quedarse inútiles.

Se ha visto un caso en el que un hombre, valiéndose de un brazo artificial realizaba sorprendentes trabajos.

El instituto podrá hacer mucho en favor de los accidentados.

También continúa el señor Matos trabajando en la resolución de los problemas de casas baratas y accidentes de trabajo, de los alquileres y de previsión.

EN LA ASESORIA

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde señor Gómez Jiménez, celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Concurrieron los señores Leyva Narváez, Fernández Carrillo, Montes Garzón, Pérez Garzón, Hitos Rodríguez, González Sola, Sánchez Díaz, González Gómez, Navarro Senderos, Pino, Hernández Carrillo, Gómez Contreras, Mora Guarnido, Ortega Molina, Molina de Haro y Padial Romero. Quedó aprobada el acta de la anterior sesión. Se dieron cuenta de los asuntos que figuraban en el orden del día. Quedaron aprobados los dictámenes de la Comisión de Fomento. Se dio cuenta de una solicitud del presidente de la estudiantina organizada por los alumnos de la Universidad, interesándose un donativo para ayudar a su cuantificación destinada al mejoramiento de las clínicas de este Hospital. El señor Fernández Molina apoya la solicitud. En igual sentido se pronuncian los señores Hernández Carrillo, Montes Garzón, Hitos, Leyva Narváez y Mora Guarnido. Está interesada de la Alcaldía, que con la urgencia del caso se active la ejecución de las obras del Hospital clínico. El señor Hitos propone que sea el Alcalde el que determine la cantidad que se debe de conceder a los escolares. Se acuerda por unanimidad conceder la cantidad de 1.000 pesetas. A propuesta de los señores Montes Garzón y Fernández Molina, pasa de nuevo a la Comisión de Personal los dictámenes que proponía el nombramiento de consejero del Ayuntamiento y ascenso de unos ordenanzas. El señor Ortega Molina dice que no cree conveniente tener provisto el cargo de consejero con carácter interino. El señor Hitos interviene expresando que le parece bien que el asunto pase a estudio de la Comisión. Así se acuerda. Solicitud del catedrático del Instituto de Cibra señor Carandell, dedicando al Ayuntamiento un ejemplar de su obra La Morfología de la Sierra Nevada. A propuesta del señor Montes Garzón, se acuerda dar las gracias a dicho señor. También a propuesta del señor Montes Garzón, se acuerda pase a la Comisión de Presupuestos la solicitud de los conductores de cadáveres, pidiendo ocho pesetas de jornal diario, en vez de cuatro que vienen disfrutando. También propone el señor Montes Garzón, que con urgencia se libre las 3.000 pesetas acordadas con destino al Ropero Escolar organizado por el Centro Artístico. El señor Ortega Molina, en nombre de dicha entidad, da las gracias. Propone que una representación del Ayuntamiento intervenga en el reparto de preñias. A propuesta del señor Gómez Contreras, se designa al Alcalde. A propuesta del señor Hitos, queda sobre la mesa para estudio de los concejales, el presupuesto de 1922-23. Varios asuntos A pregunta del señor Navarro Senderos, se acuerda prorrogar hasta último de mes, el plazo de cobranza voluntario de cédulas personales. Se acuerda conceder una gratificación, al personal del censo electoral. A propuesta del señor Fernández Molina, el Alcalde ofrece bachear la calle de Soñares. El señor Hitos propone se tramite con la mayor urgencia, el pase de Granada a la categoría de ciudad de 100.000 almas. El Alcalde ruega al señor Hitos, que él sea el que haga las necesarias gestiones. Dicho concejal acepta. La eterna cuestión de las subvenciones El señor Navarro Senderos, ocupándose de la cuestión de las subvenciones, propone que el pan se venda a 50 céntimos el kilo, y que se abaraten las patatas y otros artículos de primera necesidad. El señor Leyva interviene, interesando que el pan se venda en los hornos a 52 céntimos, y a 55 a domicilio. Haciendo un detenido estudio de los artículos de primera necesidad, refiriéndose a las patatas, dice que salvo este artículo, los demás no son excesivos sus precios. Añade que la situación ha mejorado, sin que esto quiera decir que los obreros no tengan razón en sus quejas. Manifiesta también, que el mercado de Granada vende más barato que en los demás de Andalucía. El señor Montes Garzón recuerda que hace dos Cabildos se acordó que el pan se venda a 55 céntimos el kilo. Añade, que ahora lo que se debe de hacer es gestionar una baja en los precios de las chacinas y otros artículos. El señor Molina de Haro interviene, diciendo que el Ayuntamiento sólo tiene facultades para tasar el precio del pan; los demás artículos deben de tratarse de un abaratamiento de la Junta provincial de Subvenciones. El señor Leyva Narváez dice al señor Molina de Haro, que última vez no opinara de esa manera cuando yo desempeñé la alcaldía. El señor Ortega Molina manifiesta que es su entender que después de lo manifestado en Cabildo mañana suban las subvenciones. Añade que no está conforme con lo dicho por el señor Molina de Haro. Los alcaldes tienen muchos recursos para abaratar las subvenciones.

Una que el Alcalde se ocupará de la baja del pan y para ello empleará los recursos necesarios. Rectifica el señor Molina de Haro. El señor Navarro Senderos se ocupa de los problemas económicos y sociales encareciendo la baja de las subvenciones. El Alcalde da cuenta de las gestiones realizadas cerca de los expendedores de Chacinas y de los fabricantes del pan. Con respecto a los primeros, dice que le demostraron la imposibilidad de bajar dicho artículo por la subida del precio de los cerdos. Del pan, dice que según noticias telegráficas que obra en su poder en otras poblaciones de Andalucía se vende el kilo a 70 céntimos en Córdoba y 80 en Sevilla. Refiriéndose a las patatas dice consiguio del Gobernador se prohibiera la exportación, además por la Alcaldía se está efectuando un aforo con objeto de asegurar el abastecimiento de la población. La presidencia da cuenta de sus gestiones para conseguir fueran conjuradas las huelgas de los obreros. Dice que los gasistas acuden de nuevo a él y ofrece intervenir en favor de la armonía entre patronos y obreros. Nuevamente expresa que en el mercado de Granada se vende más barato que en el de otras capitales. Rectifica el señor Leyva Narváez. También interviene el señor Gómez Contreras, diciendo que se debe esperar el resultado de la labor que está realizando el Alcalde en los asuntos de subvenciones. Se muestra conforme el señor Leyva Narváez. Se levanta la sesión.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, taletas, recibos (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, valés, circulares comerciales, mémo-randums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modulación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Movimiento de población

La Sección de Estadísticas del Ayuntamiento, nos facilita la siguiente nota del movimiento de población habida durante el mes de Enero próximo pasado: Nacimientos.—Juzgado del Sagrado: 29 varones y 30 hembras; total, 59. Campillo: 36 varones y 34 hembras; total, 70. Salvador: 36 varones y 67 hembras; total, 73. Total varones, 101; total hembras, 101; total, 202 nacimientos. Defunciones.—Juzgado del Sagrado: 70 varones y 78 hembras; total, 149. Campillo: 42 varones y 25 hembras; total, 67. Salvador: 30 varones y 48 hembras; total, 78. Total varones, 143; total hembras, 148; total general, 294 defunciones. Matrimonios.—Juzgado del Sagrado: De veinte a treinta años, 9; de treinta a cuarenta, 5; de cuarenta en adelante, 1; total 15. Salvador: De veinte a treinta años, 6; de treinta a cuarenta, 2; de cuarenta en adelante, 2; total, 10. Campillo: De veinte a treinta años, 4; de treinta a cuarenta, 1; de cuarenta en adelante, 2; total, 7. Total matrimonios, 32. El Jefe del Negociado, Julio Pareja.

La estudiantina de Loja

Hoy que ya se han apaciguado un poco los ánimos de la pasada lucha electoral, nos parece bien llamar la atención, principalmente a las personas de algún prestigio en esta localidad, aquellas que ostentan cargos públicos, que se encuentran en alta posición social y todos en general, deben fijar se en la plausible iniciativa de unos cuantos jóvenes, que están organizando una estudiantina y agudizando su ingenio, trabajan para un fin benéfico, destinando lo recaudado a los hijos de Loja, que sufren con exposición de sus vidas, los rigores de la campaña de Marruecos. Los donativos, han de procurarse que lleguen directamente a los soldados de este pueblo, con los menos trámites posibles, con el objeto, que este beneficio llegue desgraciada a sus manos. Merece elogios el pensamiento altruista de estos jóvenes y son dignos de que se les proteja por todas las clases sociales, para que queden bien sentados sus sentimientos patrióticos y humanitarios. Es imprescindible para el buen nombre de Loja, darle el mayor impulso a la organización de la estudiantina, para enviar un buen regalo a nuestros hermanos, con lo que se demostrará que en espíritu estamos con ellos, sin olvidar los deberes y sufrimientos que la patria les impuso. Es lamentable que hasta el día de hoy, no se haya pensado aquí nada en ese sentido. No se comprende que no haya imitado el ejemplo dado por otras ciudades y pueblos, entre ellos, hasta pequeñas aldeas, lo han enviado donativos y regalos a nuestros paisanos con motivo del aguinaldo del soldado, en la Pascua de Navidad. Esa dicha, esa alegría, no la han podido recibir los nuestros, como no

haya sido individualmente de sus familias y amigos. Pero ya que antes no ha sido, para borrarles el sentimiento de ingratitude que pudieran tener del pueblo que nacieron, cuando vieran el agasajo de sus compañeros, por sus convencios, menos olvidados que nosotros, es necesario, es un deber de todos, de estimular el noble pensamiento de esos jóvenes, de protegerlos, de contribuir cada uno a medida de sus fuerzas, para que la tardanza, que no ha debido haberla en esta cuestión, sea espléndidamente recuperada, no dejando ir el medio que nos ofrece la constitución de la estudiantina de Loja, cuyos ensayos y trabajos nos consta que van muy adelantados.—El corresponsal, Antonio Martín.

UNA EXPLOSION

En la mañana de anteayer explotó en la fábrica de orujo «San Rafael», situada en el camino de Armilla, propiedad de don Miguel Castillo, una caldera, resultando con diversas quemaduras de pronóstico reservado. Los operarios Eñías Jiménez Viana, de 15 años; Eduardo Martín, de 21; Manuel Aragón, de 20, y Antonio Torres Sánchez, de 19. Los lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Archidona.—Don Manuel Luque Ruano con doña Carmen Collado Terrón, sobre cobro de cantidad; abogados señores Hernández Carrillo y Luna Pérez; procuradores, señores Gómez Tortosa y Herrera; secretario, señor Serra. Juzgado de la Alameda (Málaga). Don Francisco Villarejo González con don Manuel Bello García, sobre desahucio; abogados, señores López Ruiz y Martos de la Fuente; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Serra. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Alhama. A instancia de Rosa Medialdea contra Antonio Moreno Muñoz y otro, por asesinato. Tribunal de jurado; abogados, señores Miranda Tello, Lorenzo Medina, Palacios y García; procuradores, señores Pérez Bellido, Corral Almagro, López Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serra. Sección segunda.—Juzgado de Huescar. Contra Juan Bautista Madrid, por robo. Tribunal de jurado; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Serra. Enfermo Se ha dado de baja por enfermo, el juez de primera instancia de Guadix, don Ramón Morales Pareja. Prórroga Se ha prorrogado por treinta días la licencia al juez de primera instancia del Salvador don Diego Egea Molina. A su destino Ha vuelto a encargarse de su destino el juez de primera instancia de Cazoria don Eduardo Pérez Sánchez. EL OJDO DOREADA

DE SANIDAD

OPOSICIONES Por acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad, que tuvo lugar el día 30 de Enero próximo pasado se acordó sacar a oposición cuatro plazas de personal facultativo auxiliar afecto al servicio del consultorio y síbilico de esta Junta Provincial de Sanidad. Las referidas plazas estarán dotadas con mil pesetas anuales, las dos primeras, y las dos siguientes con seiscientas pesetas, que serán adjudicadas por orden de méritos entre los opositores. Para ser admitido a estas oposiciones necesitan los aspirantes reunir los requisitos siguientes: (a) Ser español. (b) No hallarse incapacitado para ejercer cargos públicos. (c) Ser alumno de esta Facultad de Medicina y tener aprobadas las asignaturas del primero y segundo grupo técnico de la misma. Para dar carácter de becas a estas plazas, podrán los agraciados desempeñarlas todo el tiempo que dure su carrera, cesando en todo caso al terminar aquélla, si bien pueden continuar su desempeño, si así lo desearan, mientras cursen el año siguiente o del Doctorado, pero serán de necesidad solicitar prórroga especial de la Junta Provincial de Sanidad en pleno. También cesarán en el ejercicio de sus cargos caso de que sean suspendidos en una o más asignaturas de la Facultad o queden para los exámenes extraordinarios de Septiembre, no por causa de enfermedad debidamente justificada. Los ejercicios de oposición serán tres y consistirán: El primero en desarrollar por escrito simultáneamente todos los opositores durante dos horas de incommuniación, sin libros ni apuntes, un mismo tema sacado a la suerte del cuestionario especial. El segundo, en contestar a tres preguntas por sorteo, dos del cuestionario especial y una del cuestionario general. No podrá disponer en ningún caso de más de una hora. Y el tercero, en verificar los ejercicios técnicos que el tribunal designe dentro de las prácticas peculiares que exigen las materias del cuestionario de oposición. Para pasar de un ejercicio a otro, será necesario la aprobación del anterior. Las oposiciones tendrán lugar en

RESCATE DE UNA CABALLERIA

La Guardia civil de Motril, ha rescatado una caballería hurtada del cortijo Macairena, en término de Gójar y que es propiedad de Antonio Muñoz Gil.

SUSCRIBASE A

“EL DEFENSOR DE GRANADA” 2 pesetas al mes Rellévese y envíese a esta Administración el siguiente BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN MARCA La Lechera Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 6 por 100 anual Sobre bienes rústicos y urbanos en toda España.—Tramitación rápida y económica. AGENTE GENERAL José María Payar Hilera número 7 y 9, principal. HORAS DE OFICINAS de 3 a 7.

esta Facultad de Medicina en el día y hora que señale el tribunal, formado por: Presidente: señor inspector provincial de Sanidad, don Mariano de Páramo Jiménez. Vocales: don Antonio Álvarez de Cienfuegos, catedrático de higiene; don Enrique Gómez Entralla, catedrático y subdelegado de medicina; don Francisco Garrido Quintana, facultativo del consultorio de la inspección provincial de sanidad; y don Antonio Hernández Ortiz, facultativo provincial de Sanidad. Actuará de secretario el más joven de edad de éstos dos últimos señores. Los aspirantes que deseen tomar parte en estas oposiciones, lo solicitarán del ilustrísimo señor Presidente de la Junta Provincial de Sanidad, acompañando los documentos justificativos que se han expresado, y serán presentados en las oficinas de la Inspección provincial de Sanidad todos los días laborables, de once a una de la tarde, en el improrrogable plazo de 30 días a contar de la fecha de publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia. Todos los solicitantes abonarán 25 pesetas en metálico en el acto de entrega de los documentos, para atender a los gastos que ocasionen estos ejercicios. El cuestionario de estas oposiciones se encontrará de manifiesto en las oficinas de la inspección provincial de Sanidad todos los días laborables, mientras dure el plazo de convocatoria de estas oposiciones, las que comenzarán el día siguiente de expirado dicho plazo. El secretario de la Junta provincial de Sanidad, Mariano de Páramo; visto bueno el presidente, gobernador civil, M. Doménguez.

UN RASGO DE HONRADEZ

El soldado de cuota don Juan Picoosi Picoosi, del 4.º Ligero de Artillería, que en la actualidad se hospeda en la fonda La Madrileña, encontró en una de las camas de su habitación, que la noche anterior fué ocupada por uno de los huéspedes que allí se hospeda, una cartera, conteniendo 500 pesetas en billetes de Banco. El señor Picoosi, inmediatamente la entregó al dueño de la fonda, el cual horas después hizo entrega a su dueño con la satisfacción que es de suponer. Acción tan generosa y laudable, merece ser publicada.

RELIGIOSA

Santo del día.—San Julián de Caspocidia. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violeta. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Misericordias de María Inmaculada, Agustinos y Escaleras del Sagrado Corazón. Jubileo de las 40 horas.—En Santa Catalina de «na». Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana. Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve y cuarto; en la Real Capilla, a las misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Gily San Matías, a las siete y media; en San Antón, Agustinos, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrado, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media a ocho. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la Magdalena a las nueve. En los Agustinos, a las ocho y media. Misa de doce.—En las Agustinos, San Justo y Magdalena. Quince.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las once. En los Agustinos, a las once y media de la tarde. Visita a la Corie de María. Ntra. Señora del Carmen, en la Catedral.

LA ROSARIO

(Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pelo y en toda clase de perfumería SANTANDER

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

COÑAC LION D'OR

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la COSULIOR, Société Triestina di Navigazione "Columbia" Saldrá del puerto de Almería el día 25 de Febrero de 1922, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para BUENOS AIRES Con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje unos quince días. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE: ENTERO 530 Pesetas incluidos impuestos MEDIO 275 " CUARTO 147,50 " PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto. OTRA.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería. Para más informes, al representante en España y agente en Almería: M. Bexión.—Boulevard, 59.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del BRASIL URUGUAY y la ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos buques y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORBOY, VALDIVIA. Plata saldrá de Almería el 3 de Febrero de 1922, para RIO DE JANEIRO PRECIOS EN TERCERA CLASE: Un entero, 485 pesetas; incluidos impuestos, un medio 250, un cuarto, 132,50. Para más informes, sus consignatarios, Hijos de RICARDO JIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MALAGA.

La Favorita

Mesones, número 49 loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa acaba de recibir los más selectos surtidos en Cristalerías finas de las fábricas San Luis y Val St. Lambert. VENTAS POR JUEGO Y PIEZAS SUeltas. PRECIO FIJO

A TODAS HORAS

del día y de la noche, se reciben encargos en la Agencia de Pompas Fúnebres La Soledad PLAZA PALACIO ARZOBISPAL

Leche condensada MARCA La Lechera

Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos. ALPARGATAS con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada; Abarcas, Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galés Murciano, Alhóndiga, 32, esquina a la plaza del mismo nombre.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 50 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros marítimos y terrestres.

MOSAICOS

Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

Cementos "Lafarge"

Unicos para pavimentos y decoración. Depositarios exclusivos en la provincia TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

TUBOS

De todos los diámetros y para todas las presiones TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

Cemento Landford

El de mayor resistencia que se fabrica en España Cementos corrientes - Cal hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA. Teléfono número 172

LA PURISIMA

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARINA PASTA DE TOMATE 0,58 CENTIMOS LATA Cera para procesiones a 4 pts. kilo JOSÉ PINEDA—Almirantes, 13—GRANADA

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRÉ GIMELL HERMIAS. (QUEBRADURAS) Cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adultos, y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento. Piernas artificiales con pie de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 12 y de 3 a 6, fijamente todo el día. 21 y 22 de febrero de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.º

Lechería

LOS MALHEQUENOS.—Caparrinas, 13 Leche de cabra. Se garantiza su pureza. De 7 de la mañana a 11 de la noche. Servicio a domicilio

Dr. García-Duarte

CATEDRÁTICO DE OJOS Enfermedades de los Ojos Consulta de 3 a 5. GRAN VÍA, 32. Consulta para obreros: De doce a una, en el Consultorio de Especialidades, Coleja 1, principal. Gratuita para pobres: De nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Consultorio Moderno

DOCTOR CABELLO Del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid. Especialidad en Enfermedades Venereosifilíticas y de la Piel. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 8. PRECIO ECONOMICO Plaza de la Mariana 8, principal

"La Encarnación"

JUNTO AL TEATRO OLYMPIA Gran Vía.—GRANADA

Los médicos de todo el mundo recomiendan como la mejor, El Agua Mineral Natural Purgante

Rubinat - Llorach

Usarla una vez, es adoptarla, por sus saludables efectos. De venta en Farmacias y Droguerías
Administración: Avenida de Icaria, 106. - Barcelona



Remington Arms Company Inc., 25, Broadway, Nueva York
E. U. A.

OPORTUNIDAD

La Casa PACHECO, en sus deseos de que todo buen Agricultor conozca mejor y prácticamente los FAMOSOS

Abonos Catalíticos

Fábrica SAN CARLOS

para VIÑAS, PARRAS, OLIVOS, PATATAS, GARBANZOS, REMOLACHAS y huertas en general, pone a la venta una partida en sacos de a 45 kilos, a un precio atractivo, garantizando que de la riqueza y bondad del Abono, el propio comprador ha de dar fe.

Solicite usted precios y detalles, de la

S. A. PACHECO, en

- | | | |
|---------|-------------------------------|---------|
| MÁLAGA | Alameda Carlos Haes, núm. 16. | MÁLAGA |
| RONDA | Carrera de Espinél, núm. 79. | RONDA |
| GRANADA | Calle San Jacinto, núm. 1. | GRANADA |
| CÓRDOBA | Gran Capitán, núm. 33. | CÓRDOBA |
| JAÉN | Alfonso XIII, núm. 5. | JAÉN |
| ALMERÍA | Plaza Canalejas, núm. 7. | ALMERÍA |

¿No más canas??

Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando érais jóvenes, usad

"Aceite Oriental"

con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán éstos a su primitivo color, Rubio, Castaño o Negro si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado

FRASCO 6 PESETAS

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

De venta en Granada don Telesforo Sigler Díaz, Perfumería La Giraldada Reyes Católicos, 47, duplicado y Zacatín, 40.—Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, farmacias y droguerías. Depositarios en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Pineda, 10.

Se venden

sacos usados, recios y harineros superiores a buen precio.

Para verlos en el Palais de Nouveautés, S. A.

Emulsión Marfil al Guayaquil

de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayaquil

PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRÍA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYAQUIL y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el RAQUITISMO, RAQUITISMO, CATARRO BRONQUITIS CRÓNICA, TOSIS rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYAQUIL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

Abonos y primeras materias

Carrillo y Compañía

Sulfato de amoníaco :: Nitrato de Sosa
Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos de 18/20 :: Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Almacenes en Granada, Gracia, 10

Dirección y oficinas: S. Antón, 20. GRANADA

Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con cresol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad

DEPÓSITO

Doctor Benedicto-San Bernardo, 11.-MADRID

De venta en la Farmacia de don Nicasio Montes Barzón
Reyes Católicos, 20.-GRANADA

San Pedro

Fábrica de Mosaicos

Hidráulicos y Piedra

Artificial

Tubos de Cemento de diferentes diámetros

Pedro López Guixé San Isidro, 76
GRANADA



ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERIRAN. Ventas en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid, Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de espe- cíficos en todas las buenas farmacias.

Una Señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma; neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados; hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto —Dirigirse únicamente por escrito a Doña Carmen E. V. Garola, Salmerón, 107, Barcelona.

Solución Cases

DE CROHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias exposiciones.

Por su excelente composición y perfecta desecación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas. la recomiendan en los casos de ANEMIA, CLORESIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVOLENCIA EMBARAZO, ETC. Podermos reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, FARMACIA DE J. PUCHADES.

Plaza de Santa Ana, 11. - Barcelona

De venta en las principales Farmacias de España

Barbería

de José Avila Sánchez, acreditada por sus esmerados servicios.

Calle de San Matías, número 5, esquina de calle Navas.

Angarillas

Se alquilan angarillas para mudanzas en la calle Ancha de la Virgen, núm. 24.

FLORES

DE ORO

PELO RUBIO
IGUAL AL ORO



Con el uso de esta maravillosa preparación de Manzana de Oregano de Indes, una cabeza lisa, sedosa y hermosa. No perjudica y es inofensiva.

Depositorio exclusivo en Granada, don Pablo Rodríguez calle del Príncipe, núm. 14, «LA FLORIDA»

Almacén de Muebles

de Francisco Cuesta, calle de San Matías, 8.

Todos los muebles que se exhiben y venden en esta casa, son construidos en sus talleres. No se trae ningún mueble de fábrica. Aquí encontrará el público desde lo más económico a lo más lujoso, todo a precios incomparables por su calidad.

Acomodadora

La acreditada acomodadora titulada La Madrileña, ofrece al público su domicilio, Salamanca, 16. Bajo.

Todos los servicios se cobrarán a las 24 horas, y para fuese en el acto se abonarán mis derechos.

Molineros

Si necesitan hacer reparaciones en los aparatos y artefactos de fábricas o molinos, ya sean movidos con agua o por electricidad, diríjase al taller de carpintería mecánica de Antonio López Quesada, establecido en calle Rejas de la Virgen, 15, donde se hacen a la perfección esta clase de trabajos y todos los concernientes al ramo de carpintería. En este taller se hacen de nueva construcción Seadores, Cribas, Deschindadoras, Limpias y Tornos.

Rejas de la Virgen, 15.—Granada.

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NACLE

Catedrático de Química Orgánica de la Universidad *** Gran Vía, 33 y Marqués de Falces

Medicamentos de absoluta pureza === Completo surtido de específicos Nacionales y Extranjeros

Se sirven pedidos por Correo, a los clientes de provincias
Laboratorios especiales para análisis químicos, bacteriológicos, histológicos, Industriales y de síntesis orgánica para los medicamentos.

Para Calzado de Lujo y Económico Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende Calzados para Caballero desde 15 pesetas

JIMÉNEZ Y DÍAZ. — Zacatín y Alcaicería, 11 — GRANADA

La Mano del Muerto

CONTINUACION DE El Condado de Monte-Cristo

POR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPENA, EDITOR

Edición a. número 57 y 59 — Barcelona

Número 72

ese hombre de la obscuridad social se eleva por la intriga o por el crimen, justo es aplaudir la arriadora Ceila del que baja de la cumbre de su fortuna, hasta confundirse en el polvo a que debe su origen.

Es verdad que esa bella teoría no es la que se practica en el mundo, ni representa el carácter de la sociedad en sus diversas variedades; porque la intriga, la cabala y con frecuencia el crimen, se estiman en ella como la ciencia, el estudio y la virtud. Aquellos alcanzan con su ambición el puesto a que aspiraban, y una vez en él, lo defienden con obstinada persistencia. Estos reciben su posición más bien como limosna que como re-

compensa, y se conservan en ella sin pretenciones, en tanto que no se la envidian.

En que la justicia de los hombres, contradictoria y absurda en casi todos sus actos, no llena ni llenará jamás esta idea que ellos mismos conciben, pero no se explican, de una justicia divina y perfecta, a que llaman justicia divina.

¡Cuántas veces este título sublime cubre un acto de violencia y de latrocinio! ¡Cuántos el hombre en su ceguera de topo, destroza y aniquila las evidentes pruebas de esa justicia divina, que que se nos revela por una singular e inexplicable combinación de acontecimientos, conducentes al único fin de castigar al impostor, al malvado que se nos presenta bajo la máscara de hipócrita!

El barón Danglars recibía uno de esos golpes tremendos que hieren para siempre, y reducen al hombre a la necesidad de pensar en todo su criminal pasado. Hasta entonces ninguno había tenido poder para descargar tal golpe; porque nadie había tomado interés en preparar las situaciones y combinar los hechos para hacer-

lo caer de escalón en escalón hasta el fango de donde había salido. Había en ello una voluntad superior a la de los hombres que lo había impulsado a su caída: había en ello una inteligencia divina que le condenaba, juzgando con calma las acciones de su vida; había un brazo omnipotente que lo hería...

Hombre despreciable, surgido de la nada, empezó por la traición, llegó al latrocinio y a la intriga, y se encontró grande y orgulloso de lo que era, olvidándose de lo que había sido.

Lo traicionaron entonces y fué más tarde víctima del robo y de la intriga; esto es: descendió los mismos escalones por donde había subido, y que lo empujaban de nuevo en su descenso a la nada que le diera origen.

¡Era esto la justicia de Dios! Danglars acompañó a Benedetto, y al día siguiente se encontraba a bordo del yate que navegaba con rumbo a Córcega, después de haber salido del Tiber. La tripulación de aquel buque no parecía desconocida a Danglars: sus segundo era Pipino y éste conocía a Danglars había algún tiempo.

El yate, hinchadas sus velas latinas por la brisa de la tarde, inclinaba con coquetería su armadura sobre la blanca espuma de las pacíficas aguas que hendía, apartándose con rapidez de Italia. Luego de verificada la maniobra, recogido los cables y concluido sus faenas, los ocho marineros que lo tripulaban pasaron a barlovento, y se recostaron indolentemente sobre el convés, preparando sus pipas para fumar.

Pipino estaba en pie junto al palo de proa, arropado con su camiseta de bayeta y miraba con aire de curiosidad al timonel, que no desviaba su vista ya del cataviento, ya de la brújula.

Benedetto, envuelto en la capa, permanecía al lado de este hombre, como si examinase la dirección que daba al buque.

La brisa refrescaba al anochecer, y el yate, que podía aprovechar mejor el viento, empezó a marchar con doble velocidad.

Al advertirlo el timonel, dijo a Benedetto:

—Ved que la noche refresca; vamos a entrar en la línea del viento, y creo que no será malo

navegar sólo con los trinquetes y aferrar las latinas.

—Me estáis hablando en griego, y sólo tuve un abuelo muy afecto a ese idioma, maese Danglars—respondió Benedetto,—pero llamaré a quien os entienda. ¡Hola! Rocca Priori, llamado al piloto

—¡Listo!—gritó al momento un hombre que se levantó con ligereza del círculo de los marineros y se dirigió a popa.

—Maese Danglars quiere aferrar las latinas—dijo Benedetto.

El piloto se sonrió despreocupadamente, lanzando sobre Danglars una mirada, y agregando:

—¿Para qué?

—Vamos a entrar en la fuerza del viento y correremos bastante con sólo el trinquete—respondió Danglars.

—Y qué, ¿pensáis no dejar descansar los brazos de los marineros? ¿Para que entráis en la línea del viento?

—¿Pero no conocéis la situación de la isla de Elba, y no veis que refresca el sudoeste?

Y el yate, cuando más recibía de popa el viento, caminaba, me-

nos, porque iba dejando la bolla.

El piloto, visto esto, se encogió de hombros murmurando algunas palabras al oído de Benedetto, de las que Danglars pudo entender estas.

—Yo no entiendo este modo de gobernar... aunque no necesito entenderlo... porque me parece que este pobre diablo tiene miedo de ir a la bolla.

—¡Vamos!—dijo Benedetto:—a sus puestos, muchachos; maese Danglars va a dirigir la maniobra.

Después acercándose a este, le dijo:

—¡Mirad lo que hacéis! y acordaos que en el momento en que yo me aperciba de vuestra nulidad a bordo, os enviaré de regalo a los peces. Ya os he dicho que no me apuro por llegar a la isla de Monte-Cristo.

—Perded cuidado—replicó Danglars con calma;—conozco bien el Mediterráneo, y aunque no sepa la situación de la isla, hemos de dar con ella.

La tripulación estaba lista. Unos tomaban las cargaderas,